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Aurkezpena

Aurkezten den IKERKETA Errenteriako Udalak zaborrak eta bere tratamenduen aurrean
dagoen errealitate soziala ezagutzearen beharragatik jaiotzen da.

Ikerketa honetan, oso datu kopuru handia biltzea lortu dugu. Beraz, etorkizunean antzeko
analisiak egiten ditugunean, lan hau erreferentzi puntutzat balioko zaigu.

Txostenaren inguruko edozein argibide edo zehaztasun nahi izanez gero, ez izan
zalantzarik inkestaren arduradunekin harremanetan jartzeko.

Ikerkuntza Saila
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Fitxa teknikoa

:

ERRENTERIAn bizi diren 400 pertsona.

La= ±%4,8, konfiantza-maila: %95 , p=q=0´%5, datu orokorretarako.

Inkesten %14,5-a euskaraz egin dira eta gainerako %85,5-a gazteleraz.

Lagin aleatorioa sexuagatik eta adinatik geruzatuta.

:

Landa-lana azaroaren 29tik, abenduaren 1era burutu zen telefono bidezko
elkarrizketa bitartez.

Inkesten batez besteko iraupena 8,0 minutukoa izan da, motzena 6 minutukoa
eta luzeena 20 minutu iraun dutelarik.

LAGINA

LANDA-LANA
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Datuen irakurketa

“Zona” aldagaia hiru taldetan kodetu da hurrengo moduan:

Beraun, Capuchinos, Galtzaraborda, Pontika.
Agustinas, Fanderia, Gabierrota, Lartzabal, Markola.

Alaberga, Erdigunea, Etxeberrieta, Gaztaño, Iztieta, Olibet.

Baserri-zona ez da sartu analisian baliozko 6 kasu soilik zituelako.

- Mendebalde zona:
- Ekialde zona:
- Erdigunea:b

Ikerketa hau burutzeko erabilitako kuantitatiboa izan da, telefono bidezko
elkarrizketa teknikaren bidez.

Ikerketa teknika honek proposatutako helburu guztiei erantzuna ematea ahalbideratzen du
eta balio eta fidagarritasun handiko emaitzak jasotzen direnez eraginkortasunez aritzeko
aukera ematen digu.

ERRENTERIAn bizi diren 18 urtetik gorako gizabanakoek
osatzen dute; Landa-lana 2016koAZAROAN ETAABENDUAN burutu zen.

geruzatu bat burutu da, kuotekiko proportzionala den finkapenarekin; hau ere
metodologia kuantitatiboa erabiliz burutu da.

METODOLOGIA

IKERKETAREN UNIBERTSOA

LAGINKETA

Metodologia



1.1. Udal-satisfazioa

Ud l

satisfazioa
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1
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1.1. Udal-satisfazioa1.1. Udal-satisfazioa
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8

10

Ed/Ee

%34,3

%21,8

%0,6

Satisfazioaren xehatzea

6

7

%8,3

%17,3

4

5

%0,3

%5,0

2

3

%0,3

%0,3

0

1

%0,3

%0,5

9 %11,0

0 "Batere pozik" eta 10 "Oso pozik" izanik

7.96
Desb. Tipikoa 1.60

Ed/Ee %0,6

G1.- Zenbatekoa da Errenteriako herriarekin bizi-leku gisa duzun satisfazio maila?

G1.1.- Zein arrazoirengatik eman diozu hain balorazio baxua?
(Berezko erantzunak)

n=%1,7 0tik 4ra baloratzen duten 6 pertsona

Kartelak, pintadak...

“Inbasio islamiarra”

Kutsadura

Erdi mail.
Ikasketak

8.41 7.71 7.66

Ikasketa
Uniberts.

Ikas. Gabe/
Leh. Ikas.

Ikasketak

Emakum.

7.75 8.17

Gizona

Sexua

18-29
urte

46-60
urte

7.68 7.88 7.58 8.37

>
60 urte

30-45
urte

Adina
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6.54
Desb. Tipikoa 1.91

Ed/Ee %11,5

0 "Batere pozik" eta 10 "Oso pozik" izanik

6.67
Desb. Tipikoa 1.63

Ed/Ee %9,0

0 "Batere pozik" eta 10 "Oso pozik" izanik

G3.- Zenbateraino zaude asebeteta gaur egun udaleko kudeatzaileak egiten ari
diren lanarekin?

G4.- Zer neurritan zaude asebeteta Errenterian egiten den lanarekin,
ingurumenari dagokionez?
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Bai
%33,5

Ez
%62,3

Ed/Ee
%4,2

G5.- Esango zenuke gaur egun zure udalerrian zabor-bilketarekin arazoren bat
dagoela?
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2.1. Hondar-kudeaketa kontuetan
ezaguera soziala

Hond r-

kudeaketa

kontuetan

ezaguera soziala

a

2
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2.1. Hondar-kudeaketa kontuetan
ezaguera soziala

2.1. Hondar-kudeaketa kontuetan
ezaguera soziala
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Bai
%80,0

Ez
%18,5

Ed/Ee
%1,5

G6.- Bazenekien sortzen ditugun hondakinen %90a baino gehiago birziklagarriak
direla?

Bai
%84,5

Ez
%14,5

Ed/Ee
%1,0

G7.- Bazenekien gure etxebizitzetan sortzen dugun zaborretik ia erdia materia
organikoa dela?
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Bai
%76,3

Ez
%19,0

Ed/Ee
%4,7

G8.- Bazenekien birziklatze-mailak handitzen baditugu udal-gastu altuetan
aurreztuko dugula, eta horrela zabor-tasa txikiagotu daitekeela?

18-29
urte

46-60
urte

%80,5 %75,9 %79,4 %73,3

>
60 urte

“Bai”

30-45
urte

Adina

%19,5 %21,6 %18,6 %17,1“Ez”

%0,0 %2,6 %2,1 %9,6“Ed/Ee”
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Bai
%71,0

Ez
%27,5

Ed/Ee
%1,5

G31.- Badakizu gaurko Ondarretako Udal-Ordenantza ordutegi zehatza ezartzen
duela zabor ez birziklagarria edukiontzi berdean uzteko?

Bai
%17,5

Ez
%69,3

Ed/Ee
%13,2

G32.- Zure iritziz, ordutegi hau errespetatzen da?

18-29
urte

46-60
urte

%31,7 %21,6 %11,3 %14,4

>
60 urte

“Bai”

30-45
urte

Adina

%51,2 %69,0 %71,1 %73,3“Ez”

%17,1 %9,5 %17,5 %12,3“Ed/Ee”
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Bai
%64,0 Ez

%34,3

Ed/Ee
%1,7

G19.- Bazenekien Udalak hobariak eskaintzen dituela zabor-tasan ondo egiten
duten eta 5. edukiontziaren bitartez materia organikoa banantzen duten familiei?

Bai
%25,3

Ez
%72,3

Ed/Ee
%2,4

G20.- Eta 2017rako Udalak onartu duela hobari hau zabor-tasaren %25a izatea?

18-29
urte

46-60
urte

%36,6 %65,5 %74,2 %63,7

>
60 urte

“Bai”

30-45
urte

Adina

%61,0 %32,8 %25,8 %33,6“Ez”

%2,4 %1,7 %0,0 %2,7“Ed/Ee”

18-29
urte

46-60
urte

%17,1 %33,6 %23,7 %21,9

>
60 urte

“Bai”

30-45
urte

Adina

%82,9 %66,4 %75,3 %71,9“Ez”

%0,0 %0,0 %1,0 %6,2“Ed/Ee”

%15,9 %29,1 %37,5“Bai”

Ikasketak

Erdi mail.
Ikasketak

Ikasketa
Uniberts.

Ikas. Gabe/
Leh. Ikas

%78,8 %69,8 %62,5“Ez”

%5,3 %1,1 %0,0“Ed/Ee”
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3.1. Errenterian 5. edukiontzi marroiaren
ezaguera eta balorazioa

Errenterian 5.

edukiontzi

marroi ren

ezaguera eta

balorazioa

a 3
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3.1. Errenterian 5. edukiontzi
marroiaren ezaguera eta
balorazioa

3.1. Errenterian 5. edukiontzi
marroiaren ezaguera eta
balorazioa
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Bai
%95,0

Ez
%5,0

Bai

G9.- Errenterian ezarri den organikoetarako 5. edukiontzi marroiaren sistema
ezagutzen duzu?



17

Zabor kudeaketari buruzko ikerketa

encuestas

GIZAKER

Social Survey
and Public Opinion Experts

ERRENTERIA

8

10

Ed/Ee

%23,9

%26,1

%7,0

6

7

%7,6

%10,8

4

5

%2,4

%5,0

2

3

%0,3

%1,1

0

1

%2,1

%0,8

9 %12,9

0 “balorazio txarrena” eta 10 “onena” izanik

7.84
Desb. Tipikoa 2.20

Ed/Ee %7,0

G10.- Zer nota emango zenioke bilketa organikorako sistema honi?

Usain txarra

Iruzurra dago

Erosotasunik eza

Bote asko etxean

Edukiontzi gutxi

n=5. edukiontzia
ezagutzen dute

%95,0

Poltsak erraztasunez apurtzen dira

Zomorro asko estalkia irekitzerakoan

Txartela huts egiten du

Garbiketa eza

Deskontuengatik soilik birziklatzen da

Lan asko

Txartel bat soilik ematen dute etxebizitzatik

Emakum.

7.61 8.08

Gizona

Sexua

G10.1.- Zein arrazoirengatik eman diozu hain balorazio baxua?

n=%6,7 0tik 4ra baloratzen duten 27 pertsona
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G11.- Zer iradokizuna egingo zenioke udalari sistema hau hobetzeko?
%95,0

- Informazio gehiago jendea kontzientziatzeko (n=23)
-
-
-
-
-
- Txartel-sistema ez du ondo funtzionatzen, aldatu beharko litzateke
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
- 5
-
-
-

Edukiontzi gehiago (n=17)
Garbitasun gehiago (n=10)
Kontrol gehiago Udalaren aldetik (n=9)
Birziklatzea nahitaezkoa izan dadila (n=7)
Sistema erraztu (n=6)

(n=6)
Poltsa sendoagoak (n=5)
Poltsa gehiago (n=5)
Zaila edukiontzia irekitzea zaharrentzat (n=4)
Bilketa ohikoagoa (n=4)
Lurperatuta (n=3)
Mantenua hobetzea (n=3)
Atez-ate ipintzea (n=3)
Edukiontziak konpon ditzatela (n=3)
Deskontuak zabor-tasetan (n=3)
Edukiontziak auzo guztietan (n=3)
Etxebizitzen aurrez aurre jar ez ditzatela (n=2)
Azalera handiak behatzea (n=2)
Birziklatzen ez dituztenak zigortzea (n=2)
Edukiontzietako itxigailuak sarriago ikuskatzea (n=2)
Txartela edukiontzi guztietara jartzea (n=1)
Errauskailua (n=1)
Leku gehiago poltsak erosteko (n=1)

. edukiontzia kendu (n=1)
Estalkia automatikoki ireki dadila txartelarekin (n=1)
Deskontuetan esandakoa bete dadila (n=1)
Poltsak egun gehiagotan hartzeko aukera (n=1)

n=5. edukiontzia
ezagutzen dute
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G12.- Zer esango zenuke dela sistema honen hoberena?
%95,0

Birziklatu ahal izateko aukera

%6,8

%11,3

%11,3

%3,2

%1,6

%4,8

%3,7

%53,9

%1,8

%1,6

Askoz gehiago birziklatzen da

Erosotasuna

Ez du ordutegirik

Garbia da

Ingurumenaren ardura

Eguneko bilketa

Besterik

Guztia

Ed/Ee

n=5. edukiontzia
ezagutzen dute
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G13.- Zer esango zenuke dela sistema honen txarrena?
%95,0

Usain txarra

%3,4

%9,5

%4,5

%2,6

%1,3

%1,3

%1,3

%1,3

%7,9

%6,1

%56,8

%2,4

%1,6

Ez kontzientziatutako jendea

Zikin egon ohi da

Edukiontzi deserosoak,
ez du estalkia igotzen

Etxean kubo asko
behar dira

Ematen duen lana

Poltsak erraz apurtzen dira

Batzuetan txartelak huts egiten du

Urrun du

Edukiontzi gutxi

Besterik

Ezer ez

Ed/Ee

n=5. edukiontzia
ezagutzen dute
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G14.- Apuntatuta zaude 5. edukiontzira txartel elektronikoarekin?

%5,0
Ez du 5. edukiontziaren

sistema ezagutzen

Bai

Ez

%68,5

%26,5



%0,8

%2,0

Denbora asko pasatzen
du kanpoan

Besterik
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G15.- Zergatik ez zaude apuntatuta?

Utzikeria

%1,5

%5,3

%1,8

%1,5

%0,8

%68,5

%5,0

%9,8

%1,5

%1,5

Oraindik ez da informatu

Ez dago bat ere ez hurbil

Ez du behar, ez du
sortzen organikoa

Sistema ez dio konbentzitzen

Informaziorik ezak,
ez daki non eskatu

Baratzera eramaten du

Jada apuntatuta dago
5. edukiontzira txartelarekin

Ez du 5. edukiontziaren
sistema ezagutzen

Ed/Ee



%68,5

%5,0

Jada apuntatuta dago
5. edukiontzira txartelarekin

Ez du 5. edukiontziaren
sistema ezagutzen
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G16.- Etorkizunean sistema honetara harpidetzea pentsatzen duzu?

Bai

Ez

%15,0

%11,5



Makina saltzaileetan (dohainik) %11,7
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G17.- 5. Edukiontzirako poltsa konpostagarriak behar dituzunean
non hartzen dituzu?

Udaletxean (dohainik)

Dendan erosten ditu

Ez ditu behar izan %4,0

%74,0

%8,8

Ez daki, berak ez ditu inoiz hartu %1,5

n=5. edukiontzira
apuntatuta daude txartel

elektronikoko sistemarekin

Datu orokorren %68,5-a

n=txartel elektronikoko

n
makina saltzaileetan

sistemara apuntatuta daude
eta ez dituzte poltsak hartze

Datu orokorren %60,5-a

G17.1.- Badakizu 5. edukiontziko zabor-poltsa
konpostagarriak lortzeko dohaineko makinak daudela
Iztietan, Beraunen eta Galtzarabordako polikiroldegian?

Bai
%54,5

Ez
%45,5



3 aldiz/astero
Desb. Tipikoa 1.39

Ed/Ee %5,8

Datu orokorren %68,5-a

G18.- Zenbat aldiz astean erabiltzen duzu materia
organikorako 5. edukiontzi marroia?
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Ed/Ee %5,8

6

7

%1,1

%4,0

4

5

%10,6

%6,2

2

3

%28,5

%33,5

0

1

%0,4

%9,9

n=5. edukiontzira
apuntatuta daude txartel

elektronikoko sistemarekin
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G39.- Baloratu ezazu 0etik 10era normalki joaten zaren edukiontzien egoera

Hustuketa maiztasuna 7.82

7.72

Garbitasuna

Gertutasuna 8.50 Desb. Tipikoa 1.87

Ed/Ee %3,8

Desb. Tipikoa 1.89

Ed/Ee %13,5

Desb. Tipikoa 2.11

Ed/Ee %4,8

6.43

Erosotasuna

Desb. Tipikoa 2.37

Ed/Ee %5,8

0 “batere asebeteta ez” eta 10 “zeharo asebeteta” izanik

Garbitasuna

18-29
urte

46-60
urte

6.88 6.87 6.14 6.11

>
60 urte

30-45
urte

Adina

Ekialdea

7.90 8.31 7.57

Erdigun.Mendeb.

Zona

Hustuketa maiztasuna
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4.1. Birziklatzearen aurreko jarrera

Birziklatzearen

aurr ko jarrerae 4
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4.1. Birziklatzearen aurreko jarrera4.1. Birziklatzearen aurreko jarrera
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Bai
%79,5

Ez
%8,8

Ed/Ee
%11,7

G21.- Jatorrian eta birziklatzekoan hondarretatik bereizteko ehunekoa handitzera
zuzendutako neurri berriak ematearen alde zaude?

%76,8 %80,8 %84,4“Bai”

Ikasketak

Erdi mail.
Ikasketak

Ikasketa
Uniberts.

Ikas. Gabe/
Leh. Ikas.

%5,3 %12,1 %6,3“Ez”

%17,9 %7,1 %9,4“Ed/Ee”
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Bai%
75,5

Ez
%18,0

Ed/Ee
%6,5

G33.- Ados egongo zinateke edukiontzietako erabilera ordutegiak ezartzearekin eta
errespetatzearekin auzo osasungarriagoa mantentzearen alde (garbiketa, usainak,
paisaia…)?

Bai
%55,5

Ez
%29,3

Ed/Ee
%15,3

G34.- Edukiontzi bat txartel elektronikoarekin ordutegi horretan bakarrik irekitzeko
jartzearen alde egongo zinateke?

Emakum.

%67,9 %82,8“Bai”

Gizona

Sexua

%23,0 %13,2“Ez”

%9,2 %3,9“Ed/Ee”
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G36.- Zein uste duzu dela arrazoi nagusia pertsona zehatz batzuk ez birziklatzeko?

Erosotasunagatik

%5,0

%55,3

%18,3

%4,8

%12,0

%2,3

%2,3

Kontzientzia faltagatik

Espazio faltagatik bere etxean

Errebeldiagatik

Ezjakintasunagatik

Besterik

Ed/Ee
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G37.- Kontuan izaten duzu erosten eta kontsumitzen duzunean sortu dezakezun
hondakin kopurua?

Beti

Batzuetan

Noiz edo noiz %9,0

%26,8

%31,0

Inoiz ez %33,2

%26,5 %25,3 %29,7“Beti”

Emakum.

%22,4 %30,9“Beti”

Gizona

*Ikasketak*Sexua

18-29
urte

46-60
urte

%24,4 %27,6 %22,7 %29,5

>
60 urte

“Beti”

30-45
urte

*Adina

Erdi mail.
Ikasketak

Ikasketa
Uniberts.

Ikas. Gabe/
Leh. Ikas

%27,8 %34,1 %31,3“Batzuetan”%31,6 %30,4“Batzuetan”

%46,3 %27,6 %39,2 %24,0“Batzuetan”

%8,6 %9,3 %7,8“Noiz edo noiz”%9,2 %8,8“Noiz edo noiz”

%7,3 %7,8 %5,2 %13,0“Noiz edo noiz”

*Datuan ez dira desberdintasun adierazgarriak existitzen

%37,1 %31,3 %31,3“Inoiz ez”%36,7 %29,9“Inoiz ez”

%22,0 %37,1 %33,0 %33,6“Inoiz ez”
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G37.1- Zein da arrazoi nagusia ez egiteko?
n=ez dute inoiz kontuan
hartzen hondar posiblea

%33,2

Birziklatzeko aukera dagoela

%12,8

%36,1

%15,8

%9,0

%3,7

%12,8

%5,3

%4,5

Ez du denborarik
horretan pentsatzeko

Erosoagoa gertatzen da

Ez dio arduratzen

Ez luke jakingo hura nola egin

Prezioari begiratzen dio

Besterik

Ed/Ee
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G40.- Zein kontzientziazio gradu uste duzu duzula ingurumenari, hondakinei eta
birziklatzeari dagokionez?

Oso altua

Nahiko altua

Hala holakoa

Ed/Ee

%20,3

%31,8

%42,8

%3,8

Baxua %1,3

%25,2 %35,2 %37,5“Oso altua”

Ikasketak

Erdi mail.
Ikasketak

Ikasketa
Uniberts.

Ikas. Gabe/
Leh. Ikas

%42,4 %43,4 %43,8“Nahiko altua”

%25,2 %18,1 %15,6“Hala holakoa”

%0,7 %1,1 %3,1“Baxua”

%6,6 %2,2 %0,0“Ed/Ee”



Besterik

Etxean banantzea errazten
duten elementuak

Birziklatzaileak sari ditzatela

%7,2

%15,5

%15,3
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G38.- Zer eskatuko zenioke Udalari zure birziklatze lana errazteko?

Bere etxebizitzara hurbilagoak
dauden edukiontziak

Pertsonalizatutako informazioa

Garbitasuna

Ed/Ee

%1,3

%7,0

%2,3

%43,3

Informazio gehiago

%8,1
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5.1. Birziklatze eraginkorra

Birzikl tze

eraginkorra

a

5
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5.1. Birziklatze eraginkorra5.1. Birziklatze eraginkorra
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Bai
%88,5

Ez
%10,5

Ed/Ee
%1,0

G22.- Esango zenuke zure etxean posible den guztia birziklatzen dela?

%92,1 %87,4 %82,8“Bai”

Emakum.

%88,3 %88,7“Bai”

Gizona

*Ikasketak*Sexua

18-29
urte

46-60
urte

%82,9 %83,6 %86,6 %95,2

>
60 urte

“Bai”

30-45
urte

*Adina

Erdi mail.
Ikasketak

Ikasketa
Uniberts.

Ikas. Gabe/
Leh. Ikas

%6,6 %11,5 %17,2“Ez”%10,2 %10,8“Ez”

%14,6 %15,5 %13,4 %3,4“Ez”

%1,3 %1,1 %0,0“Ed/Ee”%1,5 %0,5“Ed/Ee”

%2,4 %0,9 %0,0 %1,4“Ed/Ee”

*Datuan ez dira desberdintasun adierazgarriak existitzen



G35.- Normalki etxeetan arduradun bat egon ohi da birziklatu daitekena
birziklatzeko. Zu zara pertsona hori edo familiako beste norbait da?

Inkestatua

Beste pertsona bat

Edozein %56,0

%34,3

%8,8

Inork ez du birziklatzen %0,9

G35.1.- Bere etxean birziklatzeaz arduratutako pertsonaren
profila

Gizona

Emakum.

%42,3

%57,7

Sexua

18-29 urte

30-45 urte

46-60 urte %27,7

%3,6

%22,6

>60 urte %46,0

Adina

G->60 urte

E-18-29 urte

E-30-45 urte

E->60 urte

%12,4

%13,9

%1,5

%32,0

E-46-60 urte %11,7

Adina

G-18-29 urte

G-30-45 urte

G-46-60 urte %16,1

%2,2

%10,2

n=pertsona batek
zehazki birziklatzen du

%43,1

%43,1
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G23.- Orokorrean zure etxean, material motaren bat bereizten duzue edo dena
batera botatzen duzue zabor poltsa bakarrera?

Material motaren bat bereizten dute

Dena batera botatzen dute

Ed/Ee %0,2

%98,0

%1,8
Lehenago hondakin motaren bat
bereizten zuten: %1,0

Lehenago ez zuten ezer bereizten: %0,8

Ohitura faltagatik bereizen utzi dute (%0,5 )

Hondakin gutxi sorten dutelako bereizen utzi dute (%0,5 )
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G25.- Bere etxean bereizten eta birziklatzen dute...

Beirazko ontziak eta botilak %88,3

Paper-kartoia %89,8

Ontziak (edukiontzi horia) %85,3

Hondar arriskutsuak %60,8

“DENAK” bereizten dituzenen aukeraren %-ak bakarrik



Oiartzun edo Gaberako
Garbigunera eramaten du

Ezarritako egunean eramaten du
Mankomunitatearen furgonetara

Ez da inoiz gertatu %18,0

%35,0

%23,3
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G29.- Zer egiten duzu zure etxean etxeko hondakin arriskutsuren batez libratu behar
zarenean (fluoreszenteak, pinturak, disolbatzaileak...)?

Zaborreko poltsara botatzen du
eta edukiontzi berdean uzten du

Beste bat erosi badu
dendak jasotzen du

Harraskagatik botatzen du %0,3

%7,8

%6,8

Ed/Ee %8,8

18-29
urte

46-60
urte

%46,3 %36,2 %46,4 %23,3

>
60 urte

“Oiartzun edo Gaberako
Garbigunera eramaten du ”

30-45
urte

Adina

%4,9 %23,3 %19,6 %30,8
“

”
Ezarritako egunean eramaten du

Mankomunitatearen furgonetara

%14,6 %20,7 %12,4 %20,5“Ez da inoiz gertatu”

%12,2 %7,8 %3,1 %9,6
“

”
Zaborreko poltsara botatzen du

eta edukiontzi berdean uzten du

%4,9 %5,2 %9,3 %6,8
“

”
Beste bat erosi badu

dendak jasotzen du

%0,0 %0,0 %0,0 %0,7“Harraskagatik botatzen du”

%17,1 %6,9 %9,3 %8,2“Ed/Ee”

%6,0 %9,3 %7,8

%6,0 %7,7 %6,3

%0,7 %0,0 %0,0

%9,3 %7,7 %10,9

“Oiartzun edo Gaberako
Garbigunera eramaten du ”

“Ezarritako egunean eramaten du
Mankomunitatearen furgonetara”

“Ez da inoiz gertatu”

“Zaborreko poltsara botatzen du
eta edukiontzi berdean uzten du”

“
”

Beste bat erosi badu
dendak jasotzen du

“ ”Harraskagatik botatzen du

“Ed/Ee”

%22,5 %43,4 %42,2

Ikasketak

Ikasketa
Ertainak

Ikasketa
Uniberts.

Ikas. Gabe
/Leh. Ikas.

%32,5 %18,1 %15,6

%23,2 %13,7 %17,2
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Beste bat erosi badu
dendak jasotzen du %21,0

%35,2

%29,0

G30.- Zure etxean zer egiten duzu tamaina handiko hondakinen bat bota behar
duzunean, hala nola: ordenagailua, telebista, garbigailua, hozkailua, altzaria, koltxoia...?

Ez da inoiz gertatu

Saltzen saiatzen da

Ed/Ee %4,0

%10,5

%0,3

Oiartzun edo Gaberako
Garbigunera eramaten du

“
”

Oiartzun edo Gaberako
Garbigunera eramaten du

“Ezarritako egun eta orduan udal-zerbitzuaren
tamaina handiko bilketaren bitartez”

“Ez da inoiz gertatu”

“Beste bat erosi badu
dendak jasotzen du”

“Saltzen saiatzen da”

“Ed/Ee”

18-29
urte

46-60
urte

%34,1 %40,5 %41,2 %27,4

>
60 urte

30-45
urte

Adina

%36,6 %30,2 %34,0 %22,6

%12,2 %19,0 %15,5 %28,8

%7,3 %7,8 %8,2 %15,1

%2,4 %0,0 %0,0 %0,0

%7,3 %2,6 %1,0 %6,2

Ezarritako egun eta orduan udal-zerbitzuaren
tamaina handiko bilketaren bitartez



44

6.1. Konklusio nagusiak

6

Zabor kudeaketari buruzko ikerketa

encuestas

GIZAKER

Social Survey
and Public Opinion Experts

ERRENTERIA

Konklusio

nagusi ka



45

6.1. Konklusio nagusiak6.1. Konklusio nagusiak

Zabor kudeaketari buruzko ikerketa

encuestas

GIZAKER

Social Survey
and Public Opinion Experts

ERRENTERIA



46

Zabor kudeaketari buruzko ikerketa

encuestas

GIZAKER

Social Survey
and Public Opinion Experts

ERRENTERIA

Konklusio nagusiak

Ondoren, ERRENTERIAN ZABOR KUDEAKETARI BURUZKO IKERKETA
izeneko ikerlanetik ateratako aurkezten da. Ikerketatik
ondorioztatutako datu nagusiak laburbilduko dira, egindako estatistikaren
azaleko irakurketa ematearren.

Adierazten diren datuak txosten hau egin duen ikerketa-taldeak nagusientzat
hartzen dituenak dira. Hala ere, eskumen-ingurune bakoitzeko arduraduna
edo, haratago, dagozkion agintariak, dira interesgarri irizten dutena adierazi
behar dutenak.

Iraulitako hausnarketak GIZAKEReko teknikariek antzeko azterlan eta
edukien esperientzian oinarriturik egindako azterketaren ondorio dira. Datuak
interpretatzeak, alabaina, aurreiritzi bat dakar berarekin betiere, hala datua
aukeratzerakoan, nola edukiaren ikuspegiaren inguruan.

Horrexegatik, ikerlan guztietan azterlanaren irakurle beste ondorio daude, eta
honako hau, litekeen bat izan daiteke, eta beraz, ez behin betikoa. Har bitez
lerro hauek ikuspuntu berezi batetik ateratako ikuspegi dokumentatutzat, eta
atera bitza irakurleak bere ondorioak.

datuen laburpena

Hau da, informazio bat edo bestea nabarmendu edo azpimarratzeak
datuak interpretatzen dituen aurreiritzia dakar berez berarekin.
Horregatik, hainbat kasutan, ez dira azterlanaren edukiari buruzko
ondoriozko daturik aurkezten, horiek ikerketa-tresna izango direnean
edo erabakiak hartzen lagunduko dutenean, egiteko hori datuen azken
erabiltzaileari baitagokio.
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Hiritarren satisfazio mailari dagokionez Errenteriak oso maila altua erakutsi du

(7.96 puntu 10 etik), “partaide harrotasun sentimendua” deritzoguna

adierazten dutelarik.

Udal kudeaketari dagokionez ideologien arteko ohiko polaritate portaera

adierazten dute balorazioek. Hala eta guztiz ere, emaniko nota nahiko altua da,

6.54 puntu 10 etik, ohikoa den ia bi puntuko desbideratze batekin aipaturiko

polaritateagatik.

Ingurugiro kudeaketari dagokion balorazioa ere moderatua da (6.67), agian

inkestatuaren ideologi politikoari loturiko portaera berriro ere, baina, edozein

kasutan ere, puntuazio hau kudeaketari emanikoa baino hobea da, arlo

honetan egiten den lana eskertzen dela interpretatu genezake

Errenteriako biztanleriak %62.3 an esan du herriak ez duela zabor bilketa

arazorik, inguruko herriekin konparatuz gero portzentaia askoz altuagoa.

Ingurugiroaren kudeaketaren xehetasunei buruzko jakinduria handia

nabarmentzen da Honela hondakin birziklagarri edo materia organikoaren

sortzearen kudeaketari buruz %80 baino altuagoa da jakinduria,

Berdintsu gertatzen da kontzientziazioarekin ere. Beste arlo batzuekin

konparatuaz kontzientziazioak altuagoa dirudi, adieraziaz hiritarrak badakiela

norbanakoaren birziklatzeak zerikusia duela altxor publikoan ere, eta oraindik

haratago, bere ekonomian ere bai zabor tasen bitartez. Hain logikoa badirudi

ere ideia hauen elkartzeak, ez da pentsa daiteken bezain ohikoa, erdi mailako

hiritarrek , erantzukizun guztiak administrazioarengan utzi ohi ditu, berak

erantzukizunik ez duela pentsatuaz.

Zabor kudeaketari buruzko ikerketa
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Aurreko guztiarekin lotuta, ikus daiteke zaborraren inguruan hiritar partaide

handiagoa lortzeko ibilbide oraindik, ia hiritarren %70 ak pentsatzen baitu

adibidez birzikla ez daiteken zaborra ateratzeko ordutegia ez dela

errespetatzen..

Zaborra bereizten duten etxeek zabor zergetako hobariaren ezagutza altua da

(%64), eta 60 urte dituzten hiritarren artean %74.2 arte igotzen da, hauek

direlarik etxeko kudeaketarekin gehien erlazionatzen direnak. 18 eta 29 urte

bitarteko gazteek aldiz, %36.6 an bakarrik ezagutzen dute detaile hau.

Duda gabe oraindik ere ezagutza irabazi daitekeen arloa zera da, zabor tasen

onurari buruz dagoen politika berria: %25 bitartean. Lau hiritarretatik batek

bakarrik du ezagutza hau, ondorioztatzen delarik informazioak duen garrantzia

atxikimendurako.

Bosgarren edukiontzi marroian arreta ipinirik, Errenteriako biztanleriaren

ezagutza erabatekoa da, %95, %68.5 ek erabiltzen duelarik.

5. edukiontzirako “ez harpidetuen” arrazoia gehienbat “utzikeriagatik” edo

interes faltagatik da eta ez hainbeste arrazoi tekniko objektiboengatik.

Sistemagatik gehien bereizten dena birziklatzearen berezko esentzia da, hala

ere, negatiboena “sortzen duen usain txarra” (%9.5), “kontzientziazio eza”

(%4.5) edo “zikina” egoten dela (%3.4) bereiziki.

Balorazio zehatze dagokionez, nabariena “gertutasunarena” da (8.5 puntu 10

etik) “uzketaren maiztasuna” (7.82) “erosotasuna” (7.72), eta gutxien

baliotutakoa “garbitasuna” (6.43).

Sistemaren balorazioa oso altua da (7.84), kalifikazio negatiboak izanik “usain

txarra”, “iruzurra”, “erosotasun eza” eta abar..

Zabor kudeaketari buruzko ikerketa
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Poltsa konposagarriak gehienbat udaletxean jasotzen dira (%74), hamarretik

batek dendan erosten baditu ere, eta % 11.7 k saltzen diren makinetan.

Izena emaniko hiritarren erdiak ez daki debaldeko makinetan har ditzaketenik.

Bestalde, inkestaturiko hiritarrek zehaztu du sistemaren alderdi negatibo

bezala poltsak oso hauskorrak direla.

Errenteriako hiritarrek birziklatzearen aurrean jarrera baikorra du, %79,5 ak

ondo ikusten du neurri berriak ezartzea banaketa neurri handiagoan egiteko,

baita ere neurri bereziak hartzearen alde agertzen da, hau da ordutegi

zehatzetan bakarrik erabiltzea edukiontziak usaia eta zikintasuna ekiditeko

(%75.5). Nahiz eta zerbait gutxiago izan ezarritako ordutegian edukiontziaren

ateak automatikoki ireki eta ixtearen aldekoak (% 55.5).

Badirudi birziklatzeren aurrean eta bosgarren edukiontziaren erabileran

dagoen jarrera baikorrak neurri berean eta jarrera berdintsuarekin jarraitzen

duela kontsumo arduratsuan ere, birziklatu daiteken hondakinean

erreparatuaz eta honela hiritarren ia % 60 ak esaten du kontuan hartzen duela

erositakoaren ontziratzea “beti edo ia beti.

Ez alferrik Errenteriako hiritarren % 746 ak dio ingurugiroarekin

kontzientziatuta dagoela maila “ oso altu edo altuan”.

%88.5 eko birziklatze teoriko eraginkor bat nabarmentzen da udaleko

etxeetan, etxeetako %98 ak dio “zerbait bereizten duela”. Oso datu altua izan

arren ere e zaio utzi behar sendotzeari, atzerapausoa posible bait da era

honetako jarreretan ez badaude adin bakoitzari dagozkion kontzientziazio

kanpainak, gaur egun birziklatzean ageri den aldagarri independente altuena,

gazteenak izanik gutxien inplikatuak.

Etxeetan gehien bereizten dena, intentsitateari dagokionez, papera, beira,

ontziak eta hondakin arriskutsuak dira.
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Ikerketa honekin ondoriozta dezakegu hiritarrek ingurumenaren zaintzaren

aurrean duten kolaborazio maila eta jarrera beste arlo batzuetan dutena baino

askoz altuagoa dela. Atxikimendu olatu hau ez da galdu behar, eta horretarako

beharrezkoa da ildo honetan dauden jarrerak positiboki indartzea oso

positiboa da. Errefortzu positiboa zehazten da kontzientziazio kanpainak

informazio hutsarekin hasten baitira, baino Errenteria dagoenekoz ezagutza

horretatik pauso bat aurrerago aurkitzen da, dagoenekoz hiritarren akzioa

nabari delarik. Horrexegatik beharrezkoa ikusten dugu esker ona jarrera hau

indartzen jarraitu ahal izateko.
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